

2016年9月19日

学生导报

Student's Post

中职周刊



NO.271 (总第1002期)

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

大学校长与贯通培养新生家长面对面

100余场家长会覆盖本市今年中高职、中本贯通试点专业

“祝贺你们考上试点班,成为上海应用技术大学的一员。”这是9月3日上午新生家长会上,上海应用技术大学校长陆靖说的第一句话,台下在座家长们的孩子今年刚刚考上中职校——上海信息技术学校。

记者 刘昕璐



新生家长与学校老师交流互动

帮助孩子更快走进喜爱的专业

今年一开学,两校合作的中本贯通专业“化学工程与工艺”、中高贯通专业“应用化工技术”,双方校长、教务负责人、专业负责人一起向71名家长“交家底”。这也是全市职业教育近期召开的100余场贯通培养家长会之一。

“虽然希望孩子能有一技之长,但也有点担心文化课跟不上,所以特别想来听听中本贯通培养,对这方面是怎么安排的。”学生胡珺博的妈妈张女士说。小胡中考考了541.5分,初中就是化学课代表,特别喜欢化学,自己已经在家里做起了高中才学的银镜实验。他

觉得,放弃高中、选择中本贯通的升学路径,是走进这门学科的捷径。

上海市教委从2015年首次提出了召开贯通培养新生家长会的工作要求,今年继续在中高、中本贯通新生中召开。在新生开学前或开学初,由中高、中本贯通院校联合组织召开贯通培养试点专业2016级新生家长会。

100余场家长会覆盖试点专业

家长会由各试点的中职学校和高等学校共同策划,统一组织,有的安排在中职学校召开,也有集中安排到高等学校召开。试点院校对此非常重视,校领导、院系领导、专业主任出席家长会,

许多院校的校长亲自参加,与家长进行面对面地沟通。

会上,高校校长、教务处长、专业负责人等向家长以及新生详细解读了贯通培养方案的具体内容,中职学校详细介绍了贯通培养的相关学籍管理制度、学习要求,为广大家长释疑解惑。

度、学习要求,为广大家长释疑解惑。

今年,全市试点院校共计将召开100余场贯通培养新生家长会,覆盖了今年所有中高、中本贯通培养在招生的试点专业。市教委相关领导对部分学校进行了实地走访与调研。

“未来杯”高中阶段学生英语演讲比赛复赛举行 两所中职校学生晋级决赛

记者 徐红清 摄影报道

9月,2016年“未来杯”上海市高中阶段学生英语演讲比赛复赛举行,选手们齐聚上海智课教育徐汇精英学习中心,展开新一轮的风采展示。该活动由团市委、市教委、市学联、市校外联共同主办。

110位同学经过网络报名、各赛区初评和复活赛专家评审等环节,从千余位选手中入围本次复赛。

据介绍,参赛选手根据“向世界讲述中国故事”这一主题,完成一篇长度约为正常语速5分钟左右的英语演讲,评委们针对每位选手的演讲内容、语言语音、风采形象3个方面做出全面的评价。

选手中不乏来自中职校的学生,他们的演讲主题各具特色,表现可圈可点。

上海市西南工程学校的顾莹玥以“武术”为切入点,讲述一代宗师霍元甲的故事。“中国武术就是博采众长,在相互切磋中不断提高技艺。”顾同学说,“这种精神与我参加此次比赛的意图不谋而合。”她表示,希望通过这个平台,能和同龄人有更多交流的机会。



东辉职校王灵彦的演讲主题是“中西文化不同中的相同点”。为何选择这个选题,王同学的回答充满思辨:“圣诞节、万圣节等西方节日,受到中国年轻人的喜爱,我想通过中西节日的比较,从文化层面找到一种取长补短的方式,使年轻人找到属于我们自己的文化认同感。”

比赛过程中,选手们怀揣着各自的梦想落落大方走上舞台,时而铿锵有力,时而委婉动听,抑扬顿挫的

英文音符回荡在整个会场,他们的个人魅力感染了全场,为台下的观众带来了一场英语视觉听觉盛宴,展现了当代上海中学生的自信与风采。

本次复赛邀请上海外国语大学、上海师范大学和智课教育的专家教授担任评委,对选手们的表现做出全面、公正的评价。

据悉,复赛前20强选手晋级10月举行的决赛,在此过程中,中职校学生也表现出了他们扎实的英语功底和自信风采,来自上海市东辉职业技术学校的沈诗阳和上海市信息管理学校的周郁文两位中职生成功入围决赛。

从初赛抱着试一试的心态,到进入复赛投入十二分的精力,成功入围决赛,沈诗阳表示,自己的努力能够获得评委的认可,非常开心。谈及优势,她认为自己的演讲主题为中国汉字,因为自己有学习书法的经历,在演讲和答辩时会有更多的切身体会。

主办方表示,“未来杯”上海市高中阶段学生课外活动竞赛是从组织育人、实践育人角度出发,打造有影响力的市级实践活动项目平台。本次英语演讲比赛旨在让上海的中学生向世界传播中国政治、中国历史、中国文化、中国教育、中国改革开放成就等,发出新一代上海青年学生的最强音。